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Пример списания косвенных расходов на основное и вспомогательное 
производство организации. Организация учитывает затраты по фактической 
себестоимости
ОАО «Производственная фирма "Мастер"» изготавливает ювелирные 
изделия. В соответствии с учетной политикой для целей бухучета учет 
затрат ведется по фактической себестоимости. Общепроизводственные и 
общехозяйственные расходы распределяются пропорционально зарплате 
производственных рабочих.
«Мастер» имеет два цеха:
– цех № 1 – изготовление цепочек, браслетов машинной работы. На 
территории цеха создана вспомогательная ремонтная группа, которая 
занимается наладкой производственного оборудования цеха № 1;
– цех № 2 – изготовление эксклюзивных изделий ручной работы (кулоны, 
серьги, кольца).
Кроме того, в организации создано дизайнерское бюро, которое 
разрабатывает эскизы и модели новых изделий для обоих цехов (счет 25).
Для отражения фактических затрат по цехам к счету 20 открыты 
дополнительные субсчета: – 20 субсчет «Цех № 1»;
– 20 субсчет «Цех № 2».



В апреле фактические расходы составили:
По цеху № 1:
– стоимость израсходованного сырья, материалов – 1 200 000 руб.;
– зарплата производственных рабочих (с учетом СВ и взносов на страхование от 
несчастных случаев и профзаболеваний) – 250 000 руб.;
– амортизация основных средств, используемых в производстве, – 70 000 руб.
По цеху № 2:
– стоимость израсходованного сырья, материалов – 800 000 руб.;
– зарплата с отчислениями производственных рабочих  – 130 000 руб.;
– амортизация основных средств, используемых в производстве, – 20 000 руб.
Затраты, связанные с наладкой производственного оборудования в цехе № 1, составили 
(ремонтный цех):
– стоимость материалов, деталей, запчастей – 60 000 руб.;
– зарплата с отчислениями сотрудников ремонтной группы – 80 000 руб.
Расходы на содержание дизайнерского бюро составили:
– зарплата дизайнеров – 124 000 руб.;
– страховые взносы) – 32 240 руб.;
– сумма взносов на страхование от несчастных случаев и профзаболеваний – 2482 руб.;
– амортизация оргтехники дизайнерского бюро – 43 000 руб.
Сумма общехозяйственных расходов за апрель равна 248 000 руб.


